

Búrlivé zasadnutie mestského parlamentu

MsZ zasadalo 13.6.2016 a malo na programe množstvo bodov.

3

Podujatia knižnice pre mládež

Čítajte deťom každý deň, aspoň 20 minút. To je motto projektu...

5

Dievčatá z CBK opäť majsterkami Slovenska

Opätovný zisk najcennejšieho titulu - majsteriek SR.

7



ŽAHANOVSKÉ

noviny

2/2016

Štvrtročník MČ Košice - Sídliisko Žahanovce

Ročník XIII

júl 2016

Zvítazili sme v súťaži o najaktívnejšiu mestskú časť Európskeho mesta športu 2016

V pondelok 6. júna 2016 na košickom amfiteátri sa za prítomnosti primátora mesta Richarda Rašiho, hosťa - úspešného paralympionika Jána Riapoša s manželkou a starostov mestských častí uskutočnilo slávnostné vyhodnotenie školskej športovej olympiády 2016 v rámci podujatí Európskeho mesta športu.

V olympiáde súťažili základné i materské školy z celých Košíc a okolia.

V súťaži materských škôl sa na stupne víťazov postavili predškôláci z Materskej školy Havanská 26 z našej mestskej časti. Naše šikovné deti získali bronzové medaily. K úspechu v celomestskej konkurencii deťom zablahožela aj starosta mestskej časti Cyril Betuš.

Vyhodnotenie športovej olympiády základných škôl sa nieslo v znamení úspechov aj žahanovských základných škôl. Medailové umiestnenie v niektorých disciplínach získali žiaci zo Základnej školy Bruselská, v medailovom zisku však dominovali športovci zo Základnej školy Belehradská, ktorí sa zaslúžili o to, že ich škola bola v záverečnej bilancii športovej olympiády 2016 vyhodnotená ako najúspešnejšia a najvšestrannejšia základná škola.

Vrcholom celého podujatia bolo vyhodnotenie súťaže o najaktívnejšiu mestskú časť Európskeho mesta športu 2016, ktorú vyhlásilo Mesto Košice v septembri minulého roku. Na stupne víťazov si stúpli starostovia veľkých mestských častí, ktoré majú vybudované kvalitné športové zázemie a zrealizovali množstvo kvalitných športových aktivít pre verejnosť.



Celkové víťazstvo patrí mestskej časti Košice-Sídliisko Žahanovce. Hodnotiacia komisia okrem športových aktivít vyzdvihla najmä fakt, že napriek minimálnemu športovému zázemiu naša mestská časť pritiahla k športu všetky vekové skupiny verejnosti. V neposlednom rade komisia ocenila aj skvelú propagáciu športu na sídlisku Žahanovce. Starosta mestskej časti si tak z rúk primátora odniesol finančnú čiastku 80 tisíc eur, za ktoré bude na sídlisku kompletne zrekonštruovaný atletický ovál ZŠ Belehradská.

-Janka Rajňáková-



Aktuálne z rekonštrukcie Ázijskej triedy

V úvode pracovného stretnutia 1. júna 2016 - kontrolného dňa, ktorý viedol zástupca investora, starosta mestskej časti požiadal zástupcu investora a zhotoviteľa o podanie podrobnejšej informácie vzhľadom na pripravované začatie prác rekonštrukcie druhého jazdného pruhu Ázijskej triedy s dôrazom na úpravu dopravy a spôsobu mestskej hromadnej dopravy tak, aby obyvatelia mestskej časti mali potrebný čas na zorientovanie sa v organizácii osobnej dopravy, zásobovania a MHD.

Zástupca zhotoviteľa informoval prítomných, že v 25. týždni 20. - 26.6.2016 plánujú uložiť v rozostavanom jazdnom pruhu podkladnú asfaltbetónovú vrstvu, na ktorú bude presmerovaná

dňom 27.6.2016 doprava vrátane MHD. Uzatváraciu vrstvu asfaltbetónového koberca uložia po ukončení rekonštrukcie druhého jazdného pruhu, čím sa predíde poškodeniu uzatváracie obrúsenej vrstvy staveniskovou dopravou.

Na základe ďalšej diskusie bolo dohodnuté nasledovné:

1. Zhotoviteľ Inžinierske stavby, a.s. Košice v spolupráci s DPMK zabezpečia vypracovanie projektovej dokumentácie na presmerovanie dopravy a riešenie prístupových trás a trás k zastávkam MHD vrátane dopravného značenia.

Zástupca KDI požaduje riešiť v tomto projekte okrem iného aj osadenie dopravných značiek „Zastávka autobusu“ II7a, požaduje ďalej vyriešiť prístupové trasy pre chodcov k zastávkam vhodným dopravným značením a úseky prechodov pre chodcov vyznačiť dopravnou značkou na reflexnom podklade. Projekt presmerovania dopravy, úpravy MHD vrátane dopravného značenia predloží zhotoviteľ na odsúhlasenie KDI 20.6.2016.

2. Zástupca investora zabezpečí vypracovanie projektovej dokumentácie dopravného značenia na zabezpečenie náhradného parkovania v jednom z dvoch jazdných pruhov na Americkej triede v úseku od križovatky s Ázijskou triedou po križovatku s Európskou triedou (v smere z mesta) - parkovanie bez časového obmedzenia s možnosťou takéhoto parkovania do doby ukončenia rekonštrukcie Ázijskej triedy. Projekt predloží na odsúhlasenie KDI 20.6.2016.

Pravidelné aktuálne informácie o priebehu rekonštrukcie nájdete na facebookovej stránke mestskej časti <https://www.facebook.com/www.sidliskotahanovce.sk/>.

-Bet-



Dni mestskej časti 2016 - 4. - 7. máj 2016

4.5.2016 - tohtoročné Dni mestskej časti odštartovali tradične stredajším rozprávkovým zobúdzaním fontány - milým podujatím, ktoré 4. mája 2016 pripravila Knižnica pre mládež mesta Košice v spolupráci so základnými a materskými školami na sídlisku. Po úžasnom kultúrnom programe si deti spolu s vodníkom Člupkom vytlieskali prúdy vody a za veľkej radosti prebudili k životu našu parkovú okrasu.

5.5.2016 - štvrtok patril seniorom. Starosta mestskej časti Cyril Betuš prijal delegáciu seniorov zo Spoločnosti seniorov pri MČ Košice-Sídlisko Ťahanovce, ktorá v tomto roku oslavuje 15. výročie svojho vzniku. Na slávnostnom podujatí, ktoré sa konalo v zasadačnej miestnosti mestskej časti, sa zúčastnilo 20 hostí.

6.5.2016 - pri pamätníku na Dargove sa v piatok uskutočnilo vyhodnotenie dlhodobej súťaže žiakov základných škôl našej mestskej časti vo forme Projektu „Opýtaj sa svojho dedka, svojej babky“ pri príležitosti osláv 70. výročia ukončenia II. svetovej vojny a 71. výročia Karpatsko-duklianskej operácie.

7.5.2016 - konal sa slávnostný ceremoniál odovzdávania verejných vyznamenaní a ocenení. Cenu mestskej časti si z rúk starostu mestskej časti Cyrila Betuša prevzala Základná škola Belehradská v zastúpení Mgr. Semaničom, Mgr. Katarína Holováčová, Miroslav Krbaťa, Bc. Lucia Cmárová, Cenu starostu MVDr. Peter Koreň a Plaketu starostu Veronika Cmárová a Vanessa Krafcíková. Súčasťou ceremoniálu bol aj slávnostný zápis do Kroniky športovej slávy, do ktorej boli zapísaní súrodenci Tóthovci in memoriam. Zápis potvrdila svojim podpisom mamička detí - pani Mičková. Po skončení slávnostného ceremoniálu, ktorý svojím kultúrnym programom prišli pozdraviť aj žiaci ZŠ Belehradská a žiaci ZUŠ Márie Hemerkovej, sa hostia presunuli do vstupných priestorov miestneho úradu, kde prebehla vernisáž výstavy súťažných fotografií pod názvom „Moje sídlisko“.

-Janka Rajňáková-



Ťahanovská kvapka

17.5.2016 - súčasťou Dní mestskej časti je každoročne mobilný odber krvi pod názvom Ťahanovská kvapka. Túto úžasnú akciu organizuje mestská časť už 15 rokov. Aj tentoraz sa podarila a pritiahla do odberového kresla 27 darcov, ktorým touto cestou v mene všetkých, ktorým svojím činom pomohli, veľmi, veľmi ďakujeme. **Najbližší mobilný odber sa chystá na začiatok novembra. Veríme, že prídu ďalší ochotní darcovia.**

-Janka Rajňáková-



ZŠ Belehradská vzdeláva už 25 rokov

V polovici apríla, presne 15.4.2016, si ZŠ Belehradská na sídlisku Ťahanovce pripomenula 25. výročie svojho založenia.

Symbolicky prvé zvonenie v škole sa spája s netradičným dátumom 15.4.1991, kedy sa po prvýkrát otvorili brány školy pre 494 žiakov a 32 pedagogických pracovníkov. Otvorilo sa 16 tried.

V tomto školskom roku navštevuje školu 715 žiakov, máme 31 tried a kolektív pedagogických i nepedagogických zamestnancov tvorí 80 členov. Riaditeľkou školy je Mgr. Eva Kašková.

Škola sa za predchádzajúce roky môže pochváliť bohatými aktivitami. Žiaci pravidelne reprezentovali školu na olympiádach, rôznych vedomostných, matematických, prírodovedných, literárnych, hudobných, umeleckých a športových súťažiach. Dosahovali veľmi dobré umiestnenia a ocenenia na okresnej, krajskej i celoslovenskej úrovni.

I dnes dokazujú svoje schopnosti a zručnosti na predmetových súťažiach a na olympiádach z rôznych vyučovacích predmetov. Mnohí z nich sú úspešnými riešiteľmi aj v celoslovenskom meradle.

V súčasnosti sa škola profiluje ako škola so zameraním na vyučovanie cudzích jazykov, informatiky a vybraných druhov športu. Už od 1. ročníka sa vyučuje anglický jazyk, v 6. ročníku pribúdajú nemecký a ruský jazyk. Vyučovanie týchto cudzích jazykov sa realizuje v 2 jazykových učebniach vybavených audiovizuálnou technikou.

Od 1. ročníka sa vyučuje aj informatická výchova. Vďaka vybavenosti a modernizácii spĺňa naša škola všetky predpoklady, aby kvalitne plnila svoje poslanie pri vzdelávaní žiakov s využitím moderných informačných technológií. Za posledné roky sa v škole zriadili 4 plne vybavené počítačové učebne pripojené na internet so systémom e - Beam. Táto technika slúži žiakom nielen na vyučovaní, ale aj pri mimovyučovacích aktivitách.

Výrazné úspechy dosahovala a dosahuje škola v športovej oblasti. V súčasnosti sa zameriavame najmä na florbal a futsal. Pekné úspechy máme v orientačnom behu a atletike. Patríme k úspešným školám aj v basketbale, cezpoľnom behu a strelbe zo vzduchových zbraní.

Súčasťou vzdelávacieho procesu je aj projektová činnosť. Zapájame sa do mnohých, aj dlhodobých projektov na národnej i medzinárodnej úrovni, prostredníctvom ktorých získané finančné prostriedky využívame na ďalšie zveľaďovanie a vybavenie školy.

Mimo vyučovania zabezpečujeme kvalitnú a rôznorodú mimoškolskú činnosť formou krúžkov so širokospektrálnym zameraním.

Za 25 rokov svojej existencie si škola vytvorila aj mnoho vlastných špecifických tradícií, na ktoré sme právom hrdí. Život našej školy je úzko previazaný so životom na sídlisku. Naši žiaci sa často zapájajú do kultúrneho a spoločenského diania svojej mestskej časti a tak obohacujú a spestrujú život jej obyvateľom.

Celá 25. ročná história školy je sprevádzaná zodpovednou prácou mnohých pedagogických pracovníkov. Zárukou kvalitného vzdelávania je skúsený, odborne i pedagogicky zdatný kolektív 53 učiteľov.

Škola vychovala celé generácie ťahanovských detí a v povedomí verejnosti si vybudovala dobré meno a postavenie. Teší nás, že mnohí naši bývalí absolventi sú v súčasnosti úspešnými ľuďmi, známymi športovcami alebo zastávajú významné posty v spoločnosti.

25. výročie školy je dobrou príležitosťou poďakovať sa doterajším riaditeľom školy, zástupcom školy, všetkým pedagógom aj ostatným zamestnancom školy, ktorí sa podieľali na jej rozvoji alebo v nej pôsobia v súčasnosti. Poďakovanie patrí tiež Rade školy, Rade rodičovského združenia, ktorí vždy boli pomocnou rukou školy pri schvaľovaní hlavných zámerov školy.

Zaželajme teda našej škole do budúcnosti zanietených učiteľov, obetavých rodičov a hlavne veľa usilovných a nadaných žiakov, aby sme mohli aj v ďalších desaťročiach vzdelávať a vychovávať mladú, úspešnú generáciu.

-Mgr. Anna Vargová-
ZŠ Belehradská





Deti oslávili sviatok na Olympii

V Športovom areáli mestskej časti Košice-Sídliisko Ťahanovce sa v sobotu 4. júna 2016 uskutočnila očakávaná oslava Medzinárodného dňa detí. Deti a rodičia sa na všetkých súťažných a zábavných miestach dobre vyšantili. Nechýbala ani obľúbená PENOVAČKA. Do zábavných programov zasiahli aj účastníci - víťazi súťaže „Východniar roka“.

Počasia prialo, organizátori boli pripravení a všetko sa aj vydarilo. Poďakovanie patrí manželom Titurusovcom a ich zverencom, príslušníkom Obvodného oddelenia PZ SR Ťahanovce za zaujímavé ukážky z ich výstroje, výzbroje, techniky a činnosti, Hasičskému zachrannému zboru Košice, ako aj Združeniu žien Slovenska Košice a všetkým, ktorí prispeli k výbornej atmosfére sobotňajšieho dňa.

-Janka Rajňáková-



Podujatia Knížnice pre mládež

Celé Slovensko číta deťom i čitateľský maratón boli júnové podujatia v pobočkách Knížnice pre mládež mesta Košice na ťahanovských základných školách.

Čítajte deťom každý deň, aspoň 20 minút. To je motto projektu, nad ktorým v tomto roku prevzal patronát prezident Slovenskej republiky Andrej Kiska a cieľom ktorého je, aby sa táto myšlienka rozšírila hlavne medzi rodičov, ktorí zabúdajú na možnosť stráviť vzácne chvíle so svojimi ratoľstami. Deťom sme čítali aj v našich pobočkách knižníc a podujatia sa stretli s veľkým záujmom detí.

2. júna 2016 sa uskutočnil ďalší ročník najpočetnejšieho detského čitateľského maratónu pod názvom Čítajme si...2016! Čítalo sa v čase od 9. do 15. hodiny v rôznych mestách na Slovensku, aj v pobočkách Knížnice pre mládež. V knižnici na ZŠ Belehradská sa do čítania zapojilo 150 detí a prispeli tak k prekonaniu minulo-ročného rekordu.

-Agi Halásová-



Predstavujeme občianske združenie Šak (Škola a komunita)

Sme architektky, umelkyne a sociologička. Podujali sme sa uskutočniť veľmi jednoduchý nápad, ako priniesť v obytnej zóne ľuďom miesto pre spoločné trávenie času. Oslovili sme dôležité osoby v miestom dianí, zástupcov školy a spolu pretvárame ZŠ Belehradskú na miesto pre rast celej komunity - priamo na škole a so školou. Prečo škola? Je predsa jednoduchým priestorom v blízkosti každého z nás. Ak vás škola ako miesto pre rast celej komunity zaujíma, napíšte nám, alebo sa pridte zúčastniť našich aktivít.

Škola ako príležitosť - Škola ako inštitúcia v sebe spája skvelé priestory a skupinu ľudí prepojených najmä vzťahom k deťom. Na Ťahanovciach komunitné priestory chýbajú a ako nové sídlisko nemajú k dispozícii výmenníky. Vzniká tak situácia, že je škola jediným existujúcim priestorom na podporu komunitného života. Je práve veľmi prirodzeným centrom komunitného života vďaka koncentrácii detí, rodičov, učiteľov a ich záujmov.

Prepájame vzťahy - Nechceme nikomu vstupovať do sféry záujmov, ale naopak, hľadáme spôsoby, ako využiť existujúce siete na zlepšenie práce všetkých. Preto spájame školu s miestnymi občianskymi združeniami na Ťahanovciach, s mestom, mestskou časťou, výmenníkmi, učiteľmi, deťmi, rodičmi a susedmi. Zorganizovali sme susedský piknik a spolupracovali na skvelom Dni detí spolu s rodičmi a učiteľmi. Plánujeme v septembri festival Manifest výmeny s cieľom prepojiť všetkých, ktorí na sídlisku fungujú a majú záujem angažovať sa, pomáhať škole, deťom, či pomáhať si vzájomne zlepšovať životný priestor.

Skúšame to - Naš nápad sme začali realizovať malými zásahmi, ktorými sa snažíme overiť, či naše myšlienky o živote idú správnym smerom. Takýmito testami sú hlavne spoločné chvíle, ktoré sa snažíme s miestnymi obyvateľmi stráviť jedením, pitím alebo montovaním hokerlíkov. Takto sme organizovali a plánujeme organizovať šakovaké popoludnia, Deň dobrovoľníkov a Letné kino na ihrisku školy.

Záver - Za prvý polrok činnosti, ktorú vykonávame dobrovoľne a popri práci, či štúdiu, sa nám podarilo vzbudiť veľký záujem zo strany rodičov, detí aj učiteľov. Myšlienku sa nám podarí udržať iba v prípade, že sa k nám pripoja ďalší, ktorým rozvoj mestskej časti, rozvoj verejného priestoru, či rozvoj osobnosti detí a dospelých nie je ľahostajný. Veríme, že sa nám podarí povzbudiť k aktivite ďalších a že Ťahanovce do budúcnosti budú hrdo reprezentované ako príklad oživeného sídliska. Viac informácií o nás nájdete na stránke www.skolakomunita.sk a na facebooku <https://www.facebook.com/skolakomunita/> alebo nám zavolajte na číslo +421-950-545-810. Budeme sa tešiť na stretnutie!

Zuzana Révészová, Zuzana Tabačková



Od ihly po šijací stroj - výstava

Autori výstavy: PaedDr. PhDr. Uršula Ambrušová, PhD., Mgr. Richard Papáč
Kde: Dom remesiel, Hrnčiarska 9/A, Košice
Trvanie výstavy: do 21. augusta 2016

Výstava približujúca dejiny krajčírrov a obchodníkov s textilom v Košiciach v období od 16. storočia do začiatku 20. storočia prostredníctvom rukopisov, dobovej tlače, fotografií a trojrozmerného materiálu zo zbierok VSM - cechová truhlica, pečatidlá, zvlávacíca tabuľka, šijací stroj, krajčírské pomôcky, ukážky pánskeho a dámskeho odevu. Unikátmi na výstave sú: drevený vývesný štít krajčírrov zo 16. storočia, zoznam majstrovského obeda zo 17. storočia, rukopisná kniha predpisov a nákrsov k vyhotoveniu majstrovských kusov pre košícky krajčírsky cech z roku 1695. Výstava je určená predovšetkým pre školopovinnú mládež a taktiež pre návštevníkov mesta v rámci spoznávania histórie Košíc.

-Janka Rajňáková-



Športové podujatia v skratke

• V máji sa športovalo aj na školskom dvore Materskej školy Budapeštianska 1. Na podujatí s názvom Adamko v krajine zdravia predvedli deti techniky správneho cvičenia na fitness strojoch. Krásnemu podujatiu pridalo aj slnečné počasie. Vedenie MŠ ďakuje pani učiteľkám Evke a Erike, ako aj všetkým deťom za ich snahu.

• Pod názvom Dopraváčik sa 10. mája v Materskej škole Juhoslovanská 4 uskutočnilo športovo edukačné podujatie pre materské školy v spolupráci s Obvodným oddelením Policajného zboru Košice-Ťahanovce. Bolo zamerané na dopravu a orientáciu v cestnej premávke.

• V Expreske Ťahanovce sa 72 žien absolvujúcich kruhový tréning a 81 žien v skupinových cvičeniach pokúsilo 10. júna o rekord v počte cvičení za 24 hodín. Či bol rekord prekonaný, zatiaľ nie je známe, ale že sa akcia plná zábavy a zdravia pohybu (nechýbala zumba, cvičenie pri tyči, tabata, atď.) naozaj vydarila, o tom niet pochýb. Organizátori podujatia majú veľký palec hore.

• V júni odštartoval nultý ročník uličnej stolnotenisovej ligy. Výsledky si môžete pozrieť na webovom sídle mestskej časti. Zároveň upozorňujeme, že sa môžete prihlásiť do ďalšieho - oficiálne prvého ročníka ligy.

-Janka Rajňáková-

ULIČNÁ STOLNOTENISOVÁ LIGA Mestskej časti SÍDLISKO ŤAHANOVCE

PROPOZÍCIE

A. VŠEOBECNÉ USTANOVENIA

VYHLASOVATEL:

ORGANIZÁTOR:

MIESTO:

RIADENIE SÚŤAŽE:

PRIHLÁŠKY:

MČ KOŠICE-Sídliisko Ťahanovce

Komisia komunitného rozvoja, kultúry a športu MČ,
ZŠ Košice, Bruselská 18

Malá telocvičňa ZŠ Košice, Bruselská 18, (vchod zo dvora školy)

PaedDr. Uršula AMBRUŠOVÁ, PhD., za MČ

Mgr. Renáta PRIŠČÁKOVÁ, riaditeľka súťaže

RNDr. Marta BRÚDEROVÁ, odborný garant, výsledkový servis

Bartolomej OROSZ, technický pracovník

RNDr. Marta Brúderová, 055 6361657, 0903 848 054, 0918 181 477
marta.bruderova17@gmail.com

B. TECHNICKÉ USTANOVENIA

PREDPIS:

PRÁVO ŠTARTU:

PODMIENKA ÚČASTI:

HRACÍ SYSTÉM:

VYHODNOTENIE SÚŤAŽE:

Hrá sa podľa Pravidiel stolného tenisu a tohto rozpisu

Každý obyvateľ mestskej časti riadne prihlásený s požadovanými údajmi

Vlastná raketa - prezúvky - športové oblečenie - nie biele tričko

Deti s doprovodom dospelaj osoby

Kategórie sa upraviva (prípadne zlúčia) podľa počtu prihlásených.

Minimálny počet hráčov v kategórii - 5

- progresívny K.O. systém (hrá sa o každé umiestnenie v pavúku podľa počtu hráčov)

- zo 4 plánovaných turnajov sa hráčovi započítajú do konečného hodnotenia 3 najlepšie výsledky

- v nultom ročníku sa hráči nebudú triediť na registrovaných a neregistrovaných

Po každom kole na stránke MČ

ŤAHANOVSKÉ noviny

Vydáva: Mestská časť Košice-Sídliisko Ťahanovce na základe registrácie EV 3486/09, **ISSN:** 1338-9203 **Náklad:** 7500 ks. **Tlač:** Rotaprint, s.r.o.
Sídlo vydavateľa a adresa redakcie: MÚ MČ Košice-Sídliisko Ťahanovce, Americká trieda 15, 040 13 Košice, IČO: 00691071 **Kontakt:**
+421 55 636 25 82, noviny@tahanovce.sk **Redakčná rada:** JUDr. Cyril Betuš - predseda, Ing. RNDr. Emil Petrvalský, CSc., JUDr. Naďa Černá,
Ing. Janka Rajňáková, Miroslav Janitor, Ing. Ladislav Olexa, PhD., Ing. Milan Drotár. **Grafická úprava:** Ing. Zvonimír Závíš. **NEPREDAJNÉ!**